

Előfizetési ár helyben
házhöz hordva
vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60 000 K
Egy hónapra 20 000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: **Hankovszky Zsigmond.**

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: **Szabó Ambrus dr.**

Megjelenik minden nap
hétfő és
ünneputani nap kivételével
A lap szellemi és anyagi ré-
szét érintő összes küldem-
nyek a szerkesztőség vagy
kiadóhiv. címére küldendők
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Réttelmon: köz

Dr. Kiss János

közel négy évtizedes közszolgálat után bu-
csut mond a kecskeméti kir. törvényszék
elnövi tisztének. Igaz bíró veti le a palástot,
a törvénynek hivatott és buzgó őre
vonul csendes pihenőre. Munka után pihenés
— így írja életének sorjából és reudjéről
Kempis Tamás. Aki negyven esztendőn
szolgálta hűséggel és hozzáértéssel, oda-
adással és kitartással legnagyobb értékün-
ket: az igazságot, a polgártársnak tisztel-
telt, becsülését és szeretetét viszi magával
nyugalmasabb évек csendjébe.

Mint jogtörtné a tudományok élt, mint
ügyész a hivatal köteles szigorúsa és sa-
ját melkeldeti humanizmusa közti megnyugta-
tató összhangot teremti, mint bíró igaz és
jó volt. S mint ember puritán, előkézény
és megőri barátja volt minden hozzájárul-
dó időjének. Tiszta lelkiismerettel állott
békés és viharos években egyaránt jelen
tűző őreihen. »A jó végzett munka jutalma
az, hogy elvezégedjen. Emerson e nagyszerű
mondása minden dicserőnél jellemzőben
állik dr. Kiss János munkáiban előbőlt éle-
tutára.

Pihenése nem lesz a kövek mozdulat-
lansága. Akit a Gondviselés becsüldő
képessegekkel áldott meg s kinek jellem-
releifjen a kötelesség teljesítés olyan szem-
beidő, az hivatali tisztén kívüli is bőseges
teret talál arra, hogy a magyarság minden
értékes erejének összefogásával, a józan
haladás törvényei szerint, bölcs munkáival
és nemes eszöközökkel tovább munkája ha-
zára és városra övdvét. A Kaszinó és Move
előn álló Kiss Jánostól a helyi társadalom
áldozatkész és buzgó munkát kér és remél
— még sok-sok, a minál boldogabb, de-
jűsbök éveken át.

Dr. Kiss János hivatali közpályáját mint
joggyakornok kezdte meg. Majd a helybeli
jogakadémia hivatá meg tanárnak és két évi
müködése után 1889 ben Gyútlára nevezétek
ki a helyettesnek. Kecskemétre 1894 ben mint
ügyész került vissza. Rövidesen az ügyész-
ség vezetője lett. Ilyen minőségében vette
át 1909 ben a kecskeméti kir. törvényszék
elnöki tisztét dr. Sipti Károlytól. Vázsonyi
igazságügyminiszterérel, 1917 ben meg
kapja a kuriai bírói címet és jellegét.

A város közgyűlése.

A város ma d. e. fél 10 órai kezdettel
tartotta folyó havi rendes közgyűlést, leg-
inkább gádzárdók álló bizottsági tagok jelen-
létében. Az elnökő főispán napirend elől
a német elnökőválasztás
ügýt teszi szóvá. Hindenburg megválasztá-
sára legszemből talákozása a déli katolikus
és az északi protestáns német nemzeti egy-
ségnek. A világháboruban mint kiváló
hadvezér szolgálta hazáját, most pedig hálás
nemzete az ország megmentését kívánva
rábízni. Becsüldetés német neve tiszteltek

paranc: ol nemcsak a német nemzet bá-
ratának, de ellenségeinek is. Azon csodálko-
zik, hogy akadtak magyar lapok, amelyek
saját bomlasztó politikájukat félve, reakció-
nók neveztek Hindenburg megválasztását.
Boszédét a következő szavakkal fejezte be:
*Köszöntöm Hindenburgot, a nagy német
nemzeti és keresztény nemzeti gondolatot!*

A pogármesteri jelentés elhangzása után
*Dr. Nagy László intéz három
interpellációt a pogármesterhez.*

Első interpellációja az ő ideiglenes ve-
zetése alatt álló Munkás Otthon, második
a szintén vezetése alatt álló munkás dal-
és zenegyesület alapszabályainak feltérjesz-
tése ügyét, a harmadik pedig a Nyugat-
magyarországon hősihalat hait Barcsi
László hamvainak hazahozatala ügyét teszi
szóvá. Sérémesnek tartja, hogy a pogármester
a munkás otthon alapszabályait a rendőrkap-
itányság véleményezése alapján a pogár-
mester, Fűredy tanácsnok és Liszta Béla dr.
jegyző aláírásával oly véleményezéssel ter-
jesztette fel a helyfgyűléshez, hogy az az
alapszabályokat nem hagyhatta jóvá. A pogár-
mester javaslata kinevű, miszerint az aip-
lötök személyisége semmi biztosítékot nem
nyújt, az alapszabályokban elült működési
kör betartására, feltehető, hogy agrár-
szocialista szervezkedést céloz, — amilyen
törékvések már észlelhetőek is — s hogy
a földmunkás otthon egy nem kívánatos
politikai pártát alakul.

Megemlíti még a pogármesteri feltérjesz-
tés, hogy az Otthon több tagja az elmúlt
forduladon alatt oly magatartást tanusított,
ami szintén indokoltá teszi az alap-
szabályok elvetését.

Dr. Nagy László hosszabban ismerteti
a Munkás Otthon célját. N-m politikai,
hanem társadalmi és kulturális egyesülésről
van szó, a nép által rétegenként felemlé-
ről. Rendeközére bocsátja az Otthon
mintegy 3000 foyti tagjának névszótai s
kijelenti, ha csak egy kifogásolni valót is
talál a pogármester, azt kiközösíteli sorai-
kól. Interpellációja tehát oda irányul, haj-
landó e a pogármester újabb kedvező
javaslatát feltérjesztés az alapszabályokat
s az előbbi feltérjesztés adatait néves in-
formáción alapulóan elismerni.

Második interpellációja a Munkás Dal-
és Zenegyesület alapszabályainak újabb
feltérjesztését célozza. Érthetetlen előtte,
miszerint megbízható iparoscsaládok gyer-
mekeit nem engedik olyan egyesülete-
tömrülni, ahol farszágos napimunka után
a magyar dalt és magyar népszimnűvet
akarják apólni a tagok.

Harmadik interpellációjára áttérve fel-
említi, hogy a nyugatmagyarországon el-
hunyt Barcsi László özvegye nála jár.
Felolvassa a közgyűlés 1921. szeptember
29 én 347. szám alatt hozott határozatát,
amelyben megbizta a közgyűlés a taná-
csot, hogy gondoskodjék az elesett nyu-

gátmagyarországi hős hamvainak hazahoz-
tatásáról. A város folyó évi költségvetésé-
ben még mindig nem talál erre f-dzetet.

*A főispán törvényellenesség minősíti
az interpellációt.*

Interpellációját még be sem fejezte, amikor
Fáy főispán közbeszólt:

— Figyelmeztetem a bizottsági tag urait,
hogy csak előzékenységből halgatjuk meg
Ezen a helyen a bizottsági tag ur olyan
ügyekben, amelyekben érdekelve van, fel
nem szóhalat s interpellációjára a pogár-
mester válaszaloni nem köteles. Az első
közgyűlésen is álépte a törvényes kerete-
köl, amit annak tulajdonitunk, hogy első
izben jelent meg a közgyűlésen. A jövőre
nézve figyelmeztetem a bizottsági tag urát,
hogy a tárgyalási formákat tartsa be s ha-
sonló ügyekben kérjen meg más bizottsági
tagot az interpelláció megfélére.

Dr. Nagy László kijelenti, hogy nem érzi
magát érdekelnék s ha olyan szakaszt
tud mutatni a főispán, amely szerint a fel-
szólalása törvénybe ütközik, előli interpel-
lációjától. Egyébként, ha a pogármester
nem válaszol, azt is válasznak tekintli.
A főispán ezután felolvassa az 1886. évi
21-ik törvényiük 50 ik szakaszának 4 ik
bekezdését, amely szerint csak olyan ügyel
tárgyalhat a bizottsági tag, amely a közt
és nem az egyéni ériit.

Dr. Kiss Endre szóal fel. Fel-míli,
hogy Barcsi László hazahozatala ügyében
dr. Nagy László mint ügyvéd érdekelt,
már pedig ez esetben célszerűbb, ha az
illetékes tanácsnoknál jár el, aki informá-
ciót szivesen ad. Különbben úgy tudja,
hogy az említett közgyűlési határozat óta
az az álláspont alakult ki, miszerint sok-
kal célszerűbb, ha a nyugatmagyarországi
hőskök ott maradnak, ahol sírmeikét is
állítanak és mintegy zarándokhelye lesz az
országnek s szimbóuma a nemzet csorbit-
hatatlanságának.

A pogármester válasza.

Zimay pogármester emelkedik ezután
szóásra. Bár nem volna köteles, de mind-
három interpellációra válaszol. A munká-
sokálthon ügyében a rendőrség jelentése
alapján teit javaslatot a helyfgyűlés-
ternek. A rendőrség véleményét pedig kö-
telessége respektálni, annál is inkább, mert
mert van egy földmunkás egyesület a Ho-
rog-utcában s a gyakorlat az, hogy hason-
ló céltalait csak egy egyesület müködheth.

A munkás dal és zenegyesület ügyében
a válasza az, hogy ha megfelelő karnagy
lesz, hajlandó kedvező előterjesztést tenni
a helyfgyűléshez.

Barcsi László hazahozatala ügyében
tárgyalatnál vált a korábban hozott köz-
gyűlési határozat, amennyiben tényleg úgy
áll a helyzet, ahogy dr. Kiss Endre felszól-
alásában említette s Sopron város fel is
ajánlolt egy díszsírhelyet az elesett hőskök
hamvainak elhelyezésére.

Dr. Nagy László a két utóbbi választ tudomásul veszi, az elsőt azonban nem. A közgyűlés mindhárom választ tudomásul velete.

Nagy vita a Hoyos-ügy körül.

A Magyar Nemzeti Szövetségnek a békeszerződéske revíziója ügyében érkezett az íratá kapcsán a tanács az íratat szellemében azt javasolja, írjon fel a közgyűlés a kormányhoz, hogy minden lehető közzéven el a békeszerződéske revíziójának szorgalmazására. A javaslattal kapcsolatban dr. Nagy László szóvá teszi Hoyos Miksa grófnak, a római interparlamentaris konferenciára kiküldött magyar delegáció elnökének ismert nyilatkozatát, amellyel dezaudálta Baross Jánost, a delegáció egyik tagját, aki meggyőző érvekkel mutatott rá, mily nagyfontosságú szempontok teszik szükségessé a iranomni béke sürős revízióját. Indítványozza, hogy Hoyos grófnak és magatartásával szemben foglaltat állást a közgyűlés, s mint olyat, mely a nemzet minden hazáját aggodó fiának felfogásával ellenkezik, utasítsa vissza.

Dr. Jámber József dr. Sárközy Jenő ellenlik a Hoyos ügyben való állásfoglalást mindaddig, amíg kézzel fogható bizonyítékok lennek arra, hogy Hoyos a kifogásolt kijelentést tényleg megtette. Zna Ferenc ezzel szemben hivatkozik arra, hogy a Hoyos-ügyben az összes újságok egyértelműen nyilatkoztak meg, tehát igen valószínű, hogy a kérdéses kijelentés megtörtént. Csalakoczi Nagy László dr. indítványához, de kéri a határozatra belevenni, hogy: amennyiben Hoyos gróf ezt a kijelentést megtette volna, stb. ...

Dr. Kiss Endre szükségesnek tartja, hogy egy ilyen nagyfontosságú ügyben egyhangú határozat fejezze ki a közgyűlés álláspontját és ezért a Nagy—Zna-indítvány mellőzéseével a tanács javaslatát ajánlja elfogadásra. Fáy főispán szól meg néhány szót és annak előrebocsátásával, hogy nem akarja a közgyűlést a határozat meghozatalánál befolyásolni, hivatkozik arra, hogy olyan közéleti egyéniségekről is, mint Csernoch és Zdravecz, hosszabb ideig voltak forgalomban olyan hírek, amelyek később teljes egészükben megcáfoltak. Ezután szavazás alá bocsátja a két indítványt, amelynek eredményeképpen 46 szavazattal 19 ellenében a tanács indítványát fogadták el.

A költségvetés.

Ezután Soós Gyula h. főszámvéző bevezette a város h. évi anyarköltségvetését, amely szerint a város bevételei és kiadásai 3 027,157 anyarkonost tesznek ki, felesleg vagy hiány tehát nincs. Általánosságban ismerteti a költségvetést majd ismét dr. Nagy László szól fel és sorra veve a tételeket, kifogásolja, hogy kevés összeget irányoztak elő a záloglára, az utcák tisztántartására, a közművelődés előmozdítására, az analitabák és földteké oktatására. Szóváteszi, hogy a haszonbéres földek jövedelme jóval nagyobb összeget tesz ki a költségvetésben, mint azok a földék, amelyek a város maga gazdálkodik. Kérli, hogy a termelést nem lehetne ezeken a területeken is fokozni.

Zimay polgármester válaszában utal arra, hogy a zálogház rendelkezésre bocsátott összeg ma, amikor a helybeli pénzintézetek is 2—300 millió korona alapkövével dolgoznak, teljesen elegendő. Ami pedig az utcák tisztántartását illeti, a haladás a

mult éveikkel szemben nem vitatható el. A város a mult év folyamán két öntözőkocsit vásárolt s csak a vízhiánynak tudható be, hogy a kocsikat nem tudják felhasználni, hogy egy kivánatos volna. A többi észrevételre vonatkozólag dr. Dömötör Lajos, dr. Nyul Tóth Pál kulturálisnok és Soós Gyula h. főszámvéző válaszolnak és ugyanolyan szempontokból világítják meg az egyes tételeket, mint amelyekről a költségvetésnek a pénzügyi bizottságban történt tárgyalása alkalmából már megemlékezünk.

Végre egy eredményes felszólalás.

Nemere Gyula kilogásolja, hogy a gazdasági oktatásra egy huncut filléret sem vettek fel a költségvetésbe. Zimay polgármester javasolja, utasítsák a tanácsot, hogy e hiány pótlására a jövő évi költségvetésnél legyen figyelemmel.

A közgyűlés a költségvetést ezután elfogadja. Néhány kisebb fontosságú ügy elintézése után 12 óra után ért véget a közgyűlés.

Szeged állást foglal az új gyorsvonatok menetrendje ellen.

Megítuk annakidején, hogy június 5 én új menetrend lép életbe a MÁV. vonalain, amely bennünket annyiban érint, amelynyben a fővonalon két gyorsvonatpár fog közlekedni. A gyorsvonatok menetidejének megállapítása ellen több érdekelv város részéről hangoztak el kifogások. Különösen számításba jöhet Szeged város mozgalmá, ahonnan a következő jelentést kapjuk vonatkozólag:

A menetrend nagyobbik felét az érdekeltek, különösen megfelelő a reggel 6 órakor induló gyors, mely már fel 10 után a fővórosba ér s viszont visszafelé igen kedvező a délután 6 órakor induló vonat, mellyel a szegedi úts már este fel 10 re hazakerülhet. Sok kifogás hangzik el azonban a két új gyorsvonatpár ellen, különösen helytelennek a délután 2 órakor visszafelé induló budapesti gyorsvonatot, melyet teljesen feleslegesnek minősítenek. A szegedi utasok ugyanis nem jönnek haza délután 2 órakor, amikor 6 órakor is indul gyorsvonat s így a 2 órai gyorsvonat minden bizonnyal üresen szalad le Szegedre. Az új gyorsvonatok menetrendjét olyképpen kívánják az érdekeltek, hogy Budapestről reggel induljon Szegedre s innen kétféle délutáni induljon a fővórosba. Ez a gyorsvonatpár lehetővé tenné, hogy a budapestiek egy nap alatt megfordulhassanak Szegedről, ami nagyban elősegítené Budapest fokozott érdeklődését Szeged iránt s ennek jelentős eredményt lennének. A kívánások úgy látszik honorálásra találnak, mert budapesti jelentés szerint a szeged—buda pesti vonatok menetrend tervezete még nem végleges s bizonyos, hogy a menetrendtervezeten változtatás fog történni.

Nem lenne célzzerűen, ha a kecskeméti érdekeltségek is leszerzőnék kívánalmakat, hogy a kereskedelmi minisztérium az összes igények meghallgatása után hozhatná meg döntését.

— A Testnevelési Bizottság felhívása. A Testnevelési Bizottság ezután teszi közhírré, hogy május 17-ig minden tetszőkére kötelezett írni behív, hogy kötelezettségnek melyik egyesületét akar eleget tenni. Azon testnevelésre kötelezettek, akik még időzőt nem kaptak, saját érdekében önként jelentkezzenek a városháznál, I. em. 22. ajtó, délelőntönként 10 és 11 óra között.

A pénzügyminiszter két hét múlva elkészül a vaiozicizálás javaslattal, hat hónap múlva a valutareformmal. — Környe Báls, az Operaház művésze meghalt. — Rövdecsen kibocsátja a kényszerkölcsönkönyveket. — Szilfői Lajos a választójogi bizottság ülésen az ellenzék nevében a nemzetgyűlés feloszlását követelte és új választást sürgetett. — A magyar kormány konzultást állít fel Pozsonyban. — Negyvennyolcmillióra hitelet kapnak a dohányt rmelők. — A nemzetgyűlés május 5 én kezdi meg a választójogi tárgyalását. — Görögök, oroszok és svájciak vásárolnak magyar lovakat. — A MÁV. minden üzletvezetőség helyén atlag száz modern lakásból álló házat épít. — 140 millióra csökkent a bankjegyiforgalom. — Nagy Pál tábormok, a honvédség főparancsnoka nyugalmába vonul. — A mult évi kasztróffálás jégverés válságba kergette a jégbiztosító társulatokat.

Anglia ártért az aranyvulvát. — Bécs 914 lakással hat új lakóházat épít. — Trockij pilótát vásárolt O azországbán.

HIREK.

Naptár.

1925. április 30. Csütörtök. Katolikus: K. Katalin. — Protestáns: Katalin. — Görög-ország: Ápr. 17. Szigeon. — Izraelita: 5885. év Ijar 5. — Nap két 4 óra 45 perccel, nyugszik 7 óra 10 perc. — Hold két 10 óra 13 perc, nyugszik 12 óra 55 perc.

Jóidőrárs: Változón felhős idő, kevesebb esővel és hősiyezéssel.

A gyógyszerárak közül április hónapban Csorba Gaspar Ándrástól, Dömötör Rákóczi-tól és Pauli Jókai-utcai gyógyszerár tart évszaki árujeltes szolgálatot.

— Dr. Kiss János nyugalmában. Dr. Kiss Jánost, a kecskeméti kir. törvényesek elnökét az igazságügyminiszter saját kérelmére t. évi április hó 30-ával nyugdíjba helyezte. Dr. Kiss János helyének beöltésére intézkedés még nem történt. Kinevezésig az elnöki teendőket Ág Miklós tanácselnök, a törvényesek elnöke látja el.

— A Polgári Daloskór Baracsi László sirjánál. A Kecskeméti Polgári Daloskór elhatározta, hogy a soproni dalosverseny alkalmával kegyeltes ünnepség keretében sídoz Baracsi László, a nyugalmagyoroszági harcok kecskeméti hősi halottja emlékének és koszorút helyez el sirján. Kérelmet fordult a városi tanácshoz a Daloskór, hivatalos útrajárni keressék meg Sopron város polgármesterét, hogy a falosünnepélyek sorozatában nyertjen beosztást a Polgári Daloskór ünnepélye is. A Daloskór ezen hazafias, kegyeltes megemlékezése teljes elismerést érdemel.

Rajzoktatási értekelés Kecskeméten. A vallás- és közoktatásügyi Miniszter elhatározta, hogy a jelen tanév végén az új iparostanmiskolai tanterv megvitatására kb. 30 vidéki ipariskolai rajztervet és tanító bevonásával rajzoktatási értekelést tart Kecskeméten, amelynek előadója Magyar Endre iparoktatási kir. főigazgató lenne. Az értekelést f. évi július első felében 3 nap tartatnék és az előkészítő munkálatokra Sztrankay Lajos igazgató kérelmet fel. Az értekelést alkalmával a kecskeméti iparos tanulók rajzterületen is kiállítottak.

— Felhívás. Értesítjük a kecskeméti Ügyvédi Kamara tagjait, hogy Kiss János törvényesek elnök Ömlőfoglalású április hó 30-án déli 12 órakor testületileg kívánunk elbucuzni. Felkérjük a Kamara tagjait a látogatáshoz minél tömegesebben sziveskedjenek megjelenni. Gyűlékezés 11 óra 50 perckor a törvényesek I. emeleti folyosóján. Az elnökség.

— **A Városi Dalárdá énekőrei:** Szerdén 6 órakor tenor I, 7 órakor tenor II, szombaton 6 órakor basszus I, 7 órakor basszus II Pontos megjelenést kér a Vezetőség.

— **Az Iparostanonciskolai tantesztület ülése.** Az iparostanonciskola tantesztület hétfőn este ülést tartott, amelyen a tanoncunkra és rajzkilátás előkészítést a szüneti rajzoktatási értekezlet részét és számos az iskola felélelét érintő kérdést vitáltak meg.

— **A KAC választánya f. hó 1-én délután 5 órakor,** a női létszám keresk, iskola igazgatói hirdőjában ülést tart, melyre a választmány tagjait ez uton hívja meg az Elnökség.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonnak és ismerősök, kik szerdán jó édesanyim temetésén megjelentek s mélyeségű fájdalommal enyhíteli ügyeiket, ezúton is fogadják hálás köszönetemet. *Végh Lidia.*

— **A kecskeméti Turai Sport Egylet** futball szakosztálya ma, szerdán este fél 9 órakor, az Orlóhnál külön természetölést tart. A szakosztályi tagok pontos megjelentését kéri az Elnökség.

— **Jelentkezés az org. dalversenyre.** Az Országos Daloszevetség igazgatóvá laszmányra a Sopronban aug. 14-17. közt tartandó XX. org. dalversenyre való jelentkezés határpapját f. évi május 31-ig meghosszabbította s addig a részvételi díjat 15 000 kor. szorzószámmal fogadják el. A Polgári Daloskör értesíti tehát a pártolókat, hogy akik részt óhánjanak venni a versenyen, ezen szánuékkukat mielőbb bejelenteni sziveskedjenek a dalárda tagjaival. A jelentkezésor 5 aranykorona fizetendő le. Legutóbbi értesülésünk szerint eddig a kiírásdíjra 12, az I. csoportra 14, a II. csoportra 18, a III. csoportra 10, a vegyesek csoportjára 3, a kezdők csoportjára 2, összesen 49 egyesületi jelentkezés a versenyre. Nagyobb számban jelentkeztek azonban a női utolsó napján törönnék. Mint már közöltük, Kecskemétri a Polgári Daloskör részét képez az országos dalverseny. A részvételi anyagi tehemenek fedezésére nagy szabású akción indított a Daloskör pártoló tagok gyűléseire, valamint két városunk kulturált becsüölés, áldozatkész egyesületei és magánosok is, hogy járuljanak hozzá szives adományaikkal a versenyen való részvétel lehetővé tételéhez. Pártoló-tagok jelentkezését elfogadják, adományokat átvesz és hírlepleg nyugtáz Kulcsár Sándor pénztáros (Luther-pátiota) és a Daloskör minden tagja.

— **Özv. Végh Sándorné temetése.** Nagy részét mellett helyezték örök nyugalomra özv. Végh Sándorné Fodor Lidia legnap délután a budai úti ref. temetőben, hol a mélyen sújtott család, a kiterjedt rokonság és nagyszámú gyászóölő község küérté el utolsó útjára az elhunytat.

— **Országos vásár.** Tápiógyörvény május 5-én országos vásár lesz, melyre vémentes helyről mindenféle állat felhajtható.

— **A Gazdasági Gözmlomak többségi szindikátusa** legnap értekezletet tartott s a Tomássy István lemondásával és Szappanos István elhárulással megpúresedett igazgatói elhárulási helyekre dr. Kis Kálmánt és Szappanos Elekét jelölték.

— **A Kőnyöti cirkusz** Kecskeméten nagy érdeklődés mellett kezdte meg előadását. A műsor gazdag és változatos; a sok kiváló attrakció kivételése szórakozást nyújt. Az előadások megtekintését olvasónk szives figyelmébe ajánljuk. Pénteken délután 4 órakor is lesz előadás.

— **A KAC. Leventestályának** tagjait felhívja az elnökség, hogy esztendőnk délután 5 órakor pontosan jelenjenek meg a székfői sportterepen.

— **Iparos tanonciskolai továbbképzés tanfolyamok.** A választás és közoktatásiügyi Minisztérium terve vette, hogy az iskolai nyári szünet alatt hat hetes továbbképzés tanfolyamokat rendez az iparostanonciskoláknál működő tanosok és tanítók részére és p-díj közismerteti tárgyakból, továbbá általános rajzi, építő, faipari és fémapari szakrajzi tanfolyamokat. A kecskeméti iparostanonciskolánál hat tennő óhaji részvételnél a tervezett tanfolyamot.

— **MIK—KAC Rika** érdekességű futballirakcióról gondoskodott a kecskeméti sportköröségnek vasárnapra a KAC részére. Nagy áldozatok árán sikerült lekönie a Magyar Testgyakorló Körét, a világhírű magyar bójnoksportot, az a nagyarányú érdeklődés, amely legnap ki közléseknél nyomán már most mutatkozik, remélhetőleg lesz, hogy vasárnap rekordszámú közönség fogja megvárni a mérkőzést. Az a választmány, kisorsolt KAC—KSC bójnoki mérkőzést említi közös megegyezéssel elhalasztották. Az MTK csapala vasárnap délelőtt érkezik, a mérkőzés fél 5 órakor kezdődik.

— **Kedvezményes utazás a debreceni országos juhtenyésztési kiállítás megtekintésére május 8—17-ig.** A kereskedelmi miniszter a kiállítás megtekintésére utazó község részére 50 százalékos kedvezményt biztosított a MÁV és az állala kezelt összes helyiérdeklő vasutak vonalain közlekedő személy és gyors vonatok bármely kocsiosztályára a kiállítás állomástól Debrecenig és vissza. Az igazolvány ára 20 000 korona, mely összegben a kiállítás és vasútaró szóból belepéljegy ára is benne van. Igazolványt úgy a maga mint a családtagja részére békki igényelhet, ha személyenként a fenti összegtől bekiöl a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarához (Kecskemét, Rákóczi út 5).

— **A tájféta lótenyésztés terhdőltása.** Az a mozgalom, amelyet a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara az a földi lótenyésztés fejlesztésére irányuló tájféta lótenyésztési egyesületk szervezése céljából indított meg, a gazdaságosság körében élénk visszhangra talált s napról napra szélesebb hullámokra vet. Kecskemét és Cegléd után, hol a tájféta lótenyésztési egyesületek már megkezdtek működésüket, újabbán Hédműzvársárhely, Szentes és Csougrad városok gazdaságosság j-lentette be a kamaranál abbéli szándékát, hogy szintén ilyen egyesületeket óhánjanak étesíteni. Ebben az ügyben a szükséges tennők megbeszélése céljából a kamara nevezett városok gazdaságosságának képviselőit a közeli napokban Szegredre a Mezőegyeségi Tájféta Lótenyésztési központjára közös értekezletre fogja összehívni, hogy ez a nagyjelentőségű kérdés a kamara egész körletében lehetőleg egyöntetűen letervezőleg legyen megoldható. — Egyébként a tájféta lótenyésztési egyesületk mezőgazdasági kamarát ebb-n a körletében már tavólválbi helyekről Szonok és Győr vármegyéből is megkezdte a szükséges utmutatók beszerzése céljából. — A magunk részéről a kamaránknak ez irányban kifejtelt tevékenységét csak éli merészel ési örömmel ödvözölniük, mert ez uton remélhetjük legbiztosabban, hogy lótenyésztésüket, mely a háborús viszonyok folytán sokat hanyatlott, aránylag rövid időn belül, nem csak mennyiségileg, de minőségileg is újból arra a magas színvonalra emelhetjük, amelyen a háború előtt állott.

— **Burgonyavész fenyegeti Magyarországot.** A környező államokban is felélelt veszedelmes burgonyabetegségekről, amelyek veszélyeztetik a magyar termelést is, dr. Schandl Károly földművelésügyi államtitkár a következőket mondotta: Sajnos, a burgonyarak közvélelőni új határaink előtt áll Kelet felé való terjedésében és mindent éli kell követnünk, hogy ennek behurcolását megakadályozhassuk. A burgonyarak nemcsak a gumókati tesztikorra, hanem ót-hat évre megterjedni a talajt is. A földművelésügyi minisztériumnak a burgonyarak és a korlárod elleni védekezés hatóságos keresztdílvéle érdekében törvényes felhatalmazásra lesz szükség. Az erre vonatkozó javaslatot a földművelésügyi minisztériumhoz éli kell vinni. Már a belépőállomásokon szigorú vizsgálatoknak kell alávetni a külföldi érikező burgonyaküldeményeket.

— **Bajtársi Összejövetel.** A volt cs. kir. II. Vilmos német császár és porosz király nevével viselő 7. huszárezred tisztikara a háborúban élellet bajtársak emlékére 1925 évi május hó 7. napján délelőtt 11 órakor a budapesti Szervita téri rom. káth. templomban gasztrosziszteletet tart. I. tennetűziki után disztribúció 12 óra 15 perckor a Hungáriai-szálló különtermében. A disztribúción való részvételre a bejelentésesked dr. Molnár Ferenc szov. huszárpárti tájféti Bajtársi Összejövetel, VIII. Bross-utca 8. sz. k-ll folyó évi május hó 5-ig bejelenteni. Ugyancsak a fenti ezred tisztikara folyó évi május hó 6-án este 8 órakor Budapesten az Országos Család különtermében bajtársi összejövetelt tart.

— **Rendőrségi razzia.** Az elmúlt éj folyamán a helyi rendőrkapitányság nagy arányú razziait tartott. Sorba járták az összes mulatót és nyilvános helyiségeket, de eredménytelenül.

— **Egy pár cipő kétműlő korona.** Két hóppal ezelőt utatravál Budapestre érkezett egy Thomas nevű, ismert londoni cipész. A legelőkelőbb szóában t-l p-dett meg s az arisztokrácia és a politikai élel elővédelői között megkezdte a rendelések gyűjtését. Hat párnál kisebb rendelése nem hitárod felvenni az angol mester s edekes, hogy bár egyegy pár cipőért 5 fontot számítot (egy font 345 000 koron), ezenkívül a költségeket és a vám árat, kereken tehát kétműlő koronát, mégis egyenként rendeltek nála cipőket a fő városi pézres férfiak s Thomas mester 1000 pár cipőre vonatkozó, tehát kétműlőard korona értékű rendeléseit utazott haza. Az eset a cipészek között érthető ókezeredést kellett, mert hazafiatalságot talnak a külföldi ipar ilyen szomorú gazdasági viszonyok között való favorizálásában.

TOZSDE.

A tőzsdetancs hivatalos árjegyzéke:
Buzsa (76 kg tiszavetűk) 502,500—505,000 K.
(76 kg dunántúli) 500,000—502,500 K. (78 kg tiszavetűk) 512,500—515,000 K. (78 kg dunántúli) 510,000—512,500 K. Ropa 21 00—21 50 K.
Rpa (tak. új) 340,000—350,000 K. (sór) 450,000—470,000 K. Zab 00 új 420,000—425,000 K. Tengeri 245,000—247,500 K. Repe 690,000—690,000 K. Korona 247,500—250,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:
N. poleon arany 292,600 K., Angol font 344,000—347,000 K., Dollár 71,510—72,400 K., Francia frank 3715—3790 K., Svajci frank 31,770—32,972 K., Román lei 323—325 K., Cseh korona 21 00—21 25 K., Szerb dinár 1140—1162, Olasz lira 2919—2957 K., Osztrák korona 1 00 60—1 01 20, K darabonok. Papírmarka 16,798—16,972 K. A jegyzés egybillió papírmarka vonatkozó.

A mai zárlelti nyitás:
Zárlati: Budapest 0.0072
László János és társak
1066 Szt. Keresztúri Hírleplező és Nyomda
Részvényárak

Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogéphegyszónél

Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.
A következő tárgyak jutányos áron eladó: 1 drb. 8 HP keveset használt kocsi szerelt benzín-perőleummotor, 1 drb. kis motor alá való vaskoci, 2 drb. kis cséplőszekrény, 2 drb. 1 2 HP erős villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, 1 drb. kis teherautó cca 10 q terhelésű, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos fahordó, néhány darab különböző minőségű fofogató kapáló-főlöveléke

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

Eladó ház. III., Munkácsy-utca 17. szám alatt 3 szobás s mellékhelyiségekből álló zonnal bekötözhető családi ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

A Széktóban egy hold jó szőlő eladó. Értekezni lehet Szilády Károly-utca 4. sz. a. börtörm.

ADÁS—VÉTEL

Építőiparosok figyelmébe ajánlom, hogy a nedves és vizes falakat csak **BIBER** folyékony szigetelővel lehet legbiztonságosabban szigetelni! Egyedül lerakhat **Bódogh festékraktára.**

Eladó új fehér házszoba. Megtekinthető V., Pacsirta-utca 13—15. szám alatt Szabó József asztalosmesternél.

Fedelez hintó egy és két ló után, valamint különféle luxuskoscsik és sárhányós koscsik kaphatók jutányosan. Somodi János kocsi-fenyezőnél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott használhat koscsik is becsérelhetőek.

LAKÁS, ÜZLET

Két szoba és mellékhelyiségekből álló egészséges lakást keres a központ közelében gyermektelen fiatal házaspár. Cim a kiadóban. (Közvetítők kizárva.)

Kiadó elegánsan butorozott szoba május 1-ére ariembernek, villanegyben, a vasút mellett, pormentes helyen. Cim a kiadóban.

Kiadó utcai butorozott szoba VI., Kalocsa-utca 4. szám alatt.

Egy szoba, konyhából álló lakást keresek közvetítő díjazok. — Cim kiadóhivatásban.

ALKALMAZAST KERES

Német- és zongoraórád perfect német utárlány gyermeknek és felnőtteknek jutányosan. Cim a kiadóhivatásban.

Mosást (háznál) és kézimunkát olcsón vállal tisztességes magános nő. — Cimet a kiadóba kér.

Eredeti angol szövetek megérkeztek
IFJ. VÉGH ZSIGMOND
 férfiszabó üzletébe. Szabadság-tér 2. szám alatt.

VEGYES
Nyomatványt irlesesen és olcsón készít a Reszvény-nyomda. Telefon 141.

BÉRAUTÓJÁRAT
BÁRHOVA
 a bérkocsinak új, egyletel taritafi számítja. Cégulajdonos:
Medgyessy Sándor, Kalocsa-utca 1.

BARANEK ISTVÁN
LAKATOS ÉS MECHANIKUS
 VI., Katona József u. 7. sz. alatt Elvállal minden c szakmába vágó munkát: tűzhely, kút, varrógép, kerekpár seb. készítését pontos színelében és jutányosan áron.
EXCIÁLISS FEGYVERJAVÍTÁS!

ELSŐ OSZTÁLYÚ
ÚRISZABÓSÁG!
 Szabászmó tanulmányújáról megérkezett, a tavaszi szezonra mérlekosztályomat átterveztem, ahol úri ruhák a legutolsó divat szerint készülnek igen megcélt áron.
 Hozott szövetből fazonmunkát vállalok.
IFJ. VÉGH ZSIGMOND
 férfiszabó Piac-tér.

Még csak néhány napig!
FŐVÁROSI KÖNYÖT CIRKUSZ
 Ma este 8 órakor nagy **High-Life** előadás szenzációs műsorral.
Nescov család
 Kóbor Jancsi
 Kecskemét kedvence
YELDING
 a bravurlovás.
 Jegyek a cirkusznál egész nap kaphatók.

SZÉP ÉS OLCSÓ SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ MUNKÁT VÉGEZNEK
MAGYAR ÉS FESTŐ
 SZOBAFESTŐK. POLOSKÁT FELELŐSSÉG MELLETT IRTÁNAK. EGY FIU TANULÓNAK FELVÉTTÉK. LAKÁS: HOROG-U. 3.

Hazi borki mérés.
 Saját termésű elsőrendű rizling boraimat literenként 12,000 koronáért kimérem.
Homoki Vince,
 Beresényi-utca 6. szám.

VASUTI MENETRENDELÉS KECSKEMÉTI VASUTI ÁLLOMÁSON 1925. ÉVI ÁPRILIS HÓ - TÓL

A vonat		Indul		Erkezik		A vonat		Indul		Erkezik	
neme	száma	óra	perc	óra	perc	neme	száma	óra	perc	óra	perc
személy	7-0	Budapest ny. p. u.-ról	22	Kecskemétre	1 32	vegyes	7129	Kecskemétről	1 0	Fülöpzállásra	3 33
"	719	Szegedről	25 55	"	3 09	személy	720	"	1 4	Szeg. díre	4 23
vegyes	3832	Kerekegyháza-ról	5 52	"	7 08	"	3127A	"	2 5	Bpest ny. Lajosmizsén át	8 10
"	227	Tiszaugró-ról	5 20	"	7 24	"	719	"	3 29	Budapest ny. p. u.-ra	6 35
"	7122	Fülöpzállásról	5 10	"	7 41	vegyes	7230	"	3 49	Tiszaugra	5 15
személy	735*	Kiskunfélegyháza-ról	6 40	"	7 32	személy	3749**	"	5 01	Lajosmizsére	6 17
"	3742**	Lajosmizséről	6 35	"	7 50	gyors	707	"	8 04	Budapest ny. p. u.-ra	10 05
gyors	707	Szegedről	6 30	"	8 02	személy	732*	"	8 33	Kiskunfélegyházára	9 18
személy	732*	Budapest ny. p. u.-ról	5	"	8 23	teh. sz.	7175	"	8 59	Fülöpzállásra	11 45
"	712	"	7	"	10 13	személy	712	"	10 28	Szegedre	13 34
"	3742A	Bpest ny. Lajosmizsén át	6 10	"	11 35	vegyes	3845	"	11 36	Kerekegyháza-ra	12 40
"	733*	Kiskunfélegyházáról	12 25	"	13 13	teh. sz.	7274	"	12 10	Tiszaugra	14 25
vegyes	3824	Kerekegyháza-ról	14 34	"	16 07	vegyes	7123	"	13 25	Fülöpzállásra	15 39
teh. sz.	7174	Fülöpzállásról	13 04	"	16 29	személy	733*	"	13 28	Budapest ny. p. u.-ra	17 40
személy	711	Szegedről	14 15	"	17 20	"	734*	"	13 30	Kiskunfélegyházára	14 16
gyors	706	Budapest ny. p. u.-ról	16 15	"	18 17	"	3721	"	14 25	Bpest ny. Lajosmizsén át	20 11
személy	3724	Bpest ny. Lajosmizsén át	14 41	"	20 1'	"	711	"	17 31	Budapest ny. p. u.-ra	20 40
vegyes	7128	Fülöpzállásról	18 23	"	20 4	gyors	705	"	18 19	Szegedre	19 5
teh. sz.	7271	Tiszaugró-ról	18 24	"	21	vegyes	3823	"	18 44	Kerekegyháza-ra	20 06

* Vasárnap nem közlekedik. ** Vasárnap s ünnepnap nem közlekedik.
 Nyomtatott és Föld Kezdemény Hírlapkiadó és Nyomda-Hétfőnyomtatás vállalkozóire berendezett könyvnyomdáiban — Nyomdató: Varga Gyula.